

# 汇聚发展动能

# 三江新区打造创新高地

宜宾市三江新区是我省首个省级新区,自设立以来,三江新区锐意进取,活力迸发:去年,GDP、规上工业产值、进出口增速在4个省级新区中排名第一,核心区临港经开区在全国218个国家级经开区的综合排名跃升至35名;今年以来,三江新区继续保持快速发展,一季度,GDP增长41.9%,规上工业总产值增长65%、进出口贸易总额增长83%。

强劲的发展势头让三江新区锚定更高目标:到2025年,GDP突破1000亿元,城市建成区面积突破65

平方公里,常住人口突破55万人,建成长江上游沿江第三个国家级新区。

## 产业腾飞 构建现代化发展新格局

产业是三江新区的生命所在,产业实力决定着三江新区的竞争。

今年6月,四川时代动力电池一期项目投运仪式在三江新区东部产业园举行,这是全球动力电池领军企业宁德时代新能源科技股份有限公司(以下简称“宁德时代”)在三

江新区打造世界级锂电产业集群的重要里程碑。

随着宁德时代的入驻,动力电池产业链配套企业接连跟进落户,加之宜宾大学城的人才保障和科创城欧阳明高院士工作站的智力支撑,三江新区呈现出研发与生产齐头并进、锂电产业和新能源汽车协同发展强劲态势,作为锂电产业最为强大的“盟友”,目前,宜宾已落地吉利汽车、奇瑞新能源汽车等4家整车企业和30余家新能源汽车“三电”核心企业、汽车零部件企业。

锂电产业只是三江新区推动先进制造业集群发展的一个样本。自实施“产业发展双轮驱动”战略以来,该区逐渐形成电子信息、装备制造、新材料和生命健康四大先进制造业产业集群,成为支撑“双轮驱动”中,驱动新兴产业转动的那个“轮子”。

目前,以四大先进制造业产业集群为引领,三江新区正加快发展电子信息产业,打造国家新型工业化特色示范基地;加快发展锂电材料产业,打造全球最大动力电池生产基地;加快发展装备制造产业,打造全国最大智轨快运系统

产业基地和西南地区重要汽车产业基地;加快发展生命健康产业,打造国家级医用卫生产业基地。

## 精准服务 打造高质量发展营商新环境

今年5月,在四川制造业投资推介会上,三江新区面向来自广东、浙江的数百位企业家,发出共享新区快速发展的强烈信号。2016年以来,三江新区共计签约来自广东、浙江的项目122个。

2016年底,时任深圳市朵唯科技有限公司董事长何明寿在与宜宾市委主要负责人见面仅两小时,就决定将公司迁往宜宾,该公司成为首批落户宜宾的智能终端企业之一。

打动何明寿的不是若干优惠政策,而是宜宾发展产业的决心:宜宾市委主要负责人告诉他,宜宾发展智能终端产业,不是引进几家龙头企业就完事,而是要围绕产业进行全产业链引进、扶持和打造。“这不是孤立发展的决心与远见,比任何优惠政策都重要。”何明寿说。

随着全产业链招商同步展开——仅朵唯的上下游企业就有数十家落户三江新区,若干其他制造企业以及配件供应、研发、设计企业也紧随其后。

作为全省唯一上榜全国营商环境力之城50强的地级市核心区,三江新区已制定了12个接地气、懂企业、能留住人才的惠企政策,让外来企业有“家”的安全感。企业从落户时的工商登记、用工招聘,到投产后的水电气以及交通班车等问题,都由专业部门统筹解决,“贴身保姆、私人订制”理念已经深植在全区干部职工内心。

三江新区党工委有关负责人

表示,三江新区始终坚持对标最高最好最优,为企业、人才提供宜业宜居的产业、人才、政务环境。

## 党建领航 引领新区高质量发展

“抓党建就是抓发展、抓发展必须抓党建。”三江新区始终把党建领航摆在第一位,实现党建与经济发展同频共振。

该区在企业积极开展“红旗引领”“青春党建”行动等培养计划,梯级式全面加强教育引导和政治吸纳。近3年来,已吸纳11名企业家加入党组织,推荐(选举)产生6名省市人大代表、政协委员,选配兼职区工会、妇联、团委班子副职3名。

围绕三江新区四大先进制造业产业,配合组建电子信息、新型装备制造和先进材料产教联盟,建立院士工作站2个,挂牌“产教融合培训示范基地”累计120余个,成为四川省唯一一个“学教研产城一体化试验区”,入选国家第三批“大众创业、万众创新”示范基地。

三江新区党工委充分发挥两新组织和高校、科研院所的优势,通过“校地共建”“企地共建”,引领其融入全域城乡基层治理整体格局。截至目前,已有80余家两新组织与村(社)、高校、红色教育基地等结对共建,结对帮扶,“共建共享、助企惠民”格局初步形成。

与此同时,该区还积极推行专业兼职党建指导员全覆盖联系企业制度,由50余名机关党员干部作为兼职党建指导员联系145家企业,这是三江新区抓党建引领经济发展的务实举措,更是他们“学党史、悟思想、办实事、开新局”的生动实践。

(张航)



## 便民服务暖人心

近日,南充市营山县各社区卫生服务中心组织医护人员深入辖区院坝、街道等地,摆设摊点为市民提供新冠疫苗接种服务。现场,医护人员在为老人测量血压、详细询问老人身体情况后,为其接种新冠疫苗。

(李永辉 摄影报道)

## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 武胜县 加大渡运监管力度

**本报讯** 当前正值汛期,连日来,广安市武胜县地方海事处加大渡运安全监管力度,全力保障人民群众渡运出行安全。

加大隐患排查。该处深入渡运现场,对17座在运渡口、16艘渡船、4艘客船和7艘旅游船进行安全隐患排查,对客渡船、旅游船甲板护栏、锚缆系固、救生设备、消防灭火设施等进行重点检查,对渡运环境、渡船航行情况、渡工情况进行全面摸查。就发现的隐患问题,检查人员及时要求相关责任人落实整改,杜绝渡船“带病”航行,确保渡船适航、渡工适任,保障航运安全。

强化责任意识。加强与气象部门的沟通交流,及时跟踪气象信息及航运安全信息,做好预警预控,强化渡工安全责任意识,要求在降

雨骤增、水位暴涨、水势凶猛等情况下,必须立即停渡、安全靠泊,杜绝冒险航行;加强与其他部门的紧密联系,共同做好渡口安全管理,加强对学生及往来群众密集的重点渡口的现场监管力度,确保群众出行安全。

落实应急机制。层层落实防汛人员24小时值班制度,做好海巡艇、车辆等装备维护保养,密切关注天气信息,确保信息畅通,做好执法人员应急待命工作。

截至目前,该处共召开各类安全宣传和培训会议8余次,参加人员160余人。发放安全宣传资料380余份,发送海事水情通报短信65270余条,出动检查车(艇)35艘,出动执法人员140余人,检查船舶120艘。

(李佳琪)

### 东坡区 严守安全生产底线

**本报讯** 连日来,眉山市东坡区从“四个强化”入手,不断强化安全生产监管力度,筑牢安全生产底线。

强化宣传教育。该区充分利用“三下乡”“安全生产宣传月”等活动契机,以现场悬挂横幅标语、发放宣传资料的形式向群众普及安全知识,全面提升群众的安全防范意识,营造浓厚的安全生产氛围。

强化监管能力。组织全区各镇(街道)、部门单位、生产企业等应急管理系统责任人和执法人员,结合安全法规知识培训,开展“大学习、大练兵、大比武”活动,以提高安全执法监管能力水平,增强责任担当,做到快速反应、科学应对。

强化措施落实。该区始终

围绕“一整治一减少三提升”的安全生产目标要求,紧盯非煤矿山、危险化学品、道路交通、建筑施工、特种设备等重点行业领域,细化完善安全制度,补实薄弱环节短板,促进安全生产工作落细落实。

强化风险防控。该区在落实风险分级管控过程中,常态化抓好安全隐患排查整治。今年以来,该区检查生产经营单位34家,共发现隐患问题128个,其中重大安全隐患12个,责令停产停业4家,立案13起,处罚款35.53万元,通过依法严查重处在安全生产中的违法违规行为,有效遏制了各类安全事故发生,切实维护了人民群众的生命财产安全。

(陶广汉 周正伟 本报记者者 苏文保)

### 旺苍县 关爱职工送清凉

**本报讯** 为关心关怀职工群众的身体健康,近日,广元市旺苍县总工会采取多项措施,做好职工防暑降温工作。

加强监督检查。联合各安全管理等部门,重点深入高温高湿作业、高空作业、有限空间作业等场所,开展防暑降温工作监督检查,督促用人单位落实防暑降温主体责任及各项防暑降温待遇措施,为职工创造清凉舒适的工作环境。

采购防暑用品。提前谋划“送清凉”走访慰问活动,精心组织部署,确定重点慰问对象。推动县域企业攀成钢焦化委员会制定落实防暑降温工作实施方案,该委员会采购了防暑降温用品茶叶1200袋、冰糖275公斤、藿香正气水1200袋、冰糖275公斤、藿香正气

液2000盒、抗病毒颗粒510盒、板蓝根510盒、风油精550盒、清凉油510盒、矿泉水2万瓶,发放至职工个人。

开展宣传教育。结合“安全生产月”“安康杯”竞赛等活动,在县城电影院、小广场悬挂宣传横幅,向过路群众发放宣传手册,向职工群众宣传安全生产政策知识。现场接受咨询200余人次,发放《职业病危害及预防职工普及读本》等宣传资料500余份。

接下来,县总工会还将开展“安康杯”网上知识竞赛活动,通过有奖答题,普及安全生产、防暑降温及法律法规知识,帮助职工提高自我防护意识和能力。

(唐福升 蒲竟)

### 梓潼县 激活乡村“一池春水”

日前,绵阳市梓潼县仁和镇在全县公开招聘的村常职干部正式上岗。“此次公开招聘,就是要在源头上做‘文章’,拓宽村干部的选拔路径,提升村干部队伍素质和基层组织建设能力,为仁和镇建设‘党建强镇、产业兴镇、生态美镇、和谐安镇’提供保障。”仁和镇党委书记谢骞介绍道。

乡村振兴,人才为要。如今,农村中对优秀年轻人才的需求日益增大。近期,梓潼县针对空缺出的5个村干部职位,探索实施公开遴选村干部工作,为破解丘陵地区乡村振兴基层干部人才骨干短缺难题

做出有益探索。

遴选工作由县委组织部统筹把关,具体实施由各镇(乡)党委负责,并体现各镇(乡)和村的特点。其中,文昌镇围绕城乡规划项目多,许州镇着眼产业发展任务重,仁和镇寻求地处偏远求突破等实际情况,分类科学设计,推出具有地域特色的“三关六试”遴选模式。

通过遴选,最终5人确定选用,其中本科学历1人、大专学历4人,均为具备旅游管理、法学、农学等涉农专业背景和在外务工2年以上经历的返乡优秀人才。

(林忠伟 孙鸿涛)

**遗失公告广告登报办理总汇** 遗失、注销、清算、减资、热线声明、公告、环评公示等电话 86615747、13880605967,QQ:2072683032

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均视为刊登,仅供信息使用,客户交易前请查验核实,自行承担法律责任。

■ 四川西部世纪硅谷信息有限公司(注册号:510124000070503)经公司股东会决议决定注销公司,并相关债权债务人于本公告见报之日起45日内办理相关债权债务事宜,特此公告。

■ 四川省广锐建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91510700MA68AKAU37,公章编号:5107050018507)声明作废。

■ 四川省广